
Maturzysto!
Czy już zdecydowałeś, gdzie zamierzasz podjąć dalszą naukę?
Oczywiście, w Kielcach! 😊
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Miasto Kielce pragnie docenić młodych i ambitnych ludzi, którzy chcą się rozwijać w oparciu o zasoby naszych  lokalnych uczelni. 


Dlatego właśnie powstał Międzynarodowy Program Stypendialny Miasta Kielce obejmujący wsparciem stypendialnym utalentowaną, ambitną i zaangażowaną społecznie młodzież.

Jeżeli uzyskałeś na maturze wynik przynajmniej 75%, liczony jako średnia z dwóch wybranych przedmiotów zdawanych na poziomie rozszerzonym i podejmiesz naukę na jednej z uczelni wyższych w Kielcach mamy dobre wiadomości!

Możesz ubiegać się o stypendium Miasta Kielce. 

Program pomoże Ci  przetrwać ten pierwszy, często najtrudniejszy pod kątem finansowym rok nauki. 
Aż 100 osób możemy objąć wsparciem stypendialnym w wysokości 750 zł miesięcznie, przy czym w przypadku zgłoszenia się mniejszej niż maksymalna liczba osób uprawnionych, środki przeznaczone na wypłatę stypendiów zostaną równomiernie rozdysponowane pomiędzy studentów zakwalifikowanych do programu i wówczas maksymalna kwota stypendium może być wyższa.

Studiujesz niestacjonarnie? Nie szkodzi, ten program też jest dla Ciebie.
Pochodzisz z Kielc lub jednego z miast partnerskich? Jeszcze lepiej, uzyskujesz dodatkowe punkty w procesie rekrutacji.
Byłeś zaangażowany w aktywności szkolne lub pozaszkolne w zakresie szeroko pojętej działalności artystycznej, społecznej, przedsiębiorczości lub wolontariatu? Brawo, otrzymujesz kolejne punkty przeliczeniowe zgodnie z indywidualną oceną dokonaną przez Komisję Stypendialną. 
Ten projekt jest dla Ciebie! Bez względu na status materialny! 
Nie ma kryterium dochodowego!
Więc pomyśl i skontaktuj się z nami po szczegóły:  Wydział Edukacji Urzędu Miasta Kielce Referat Rozwoju Edukacji i Pomocy Stypendialnej, ul. Strycharska 6, pok. Nr 302, nr tel. 36-76-637 albo śledź informacje na stronie internetowej www.kielce.eu w zakładce „Dla Studenta”. 
W roku akademickim 2025/2026 wnioski o przyznanie stypendium należy składać w budynku Urzędu Miasta Kielce ul. Strycharska 6 w terminie 1-20 października 2025 r.
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